

Αλλαγές στους συντελεστές του ΦΠΑ.

Συντάχθηκε απο τον/την Administrator
Πέμπτη, 26 Μάρτιος 2015 12:05 -

Σύγχυση προκαλούν για μια ακόμη φορά οι διαφορετικές απόψεις που υπάρχουν εντός της κυβέρνησης για τις αλλαγές στον ΦΠΑ, για τις οποίες έχει δεσμευθεί η Αθήνα μέσω του υπουργού Οικονομικών κ. Βαρουφάκη. Χθες, η αναπληρώτρια υπουργός Οικονομικών, Νάντια Βαλαβάνη και αρμόδια για φορολογικά θέματα ανέφερε ότι υπάρχουν σκέψεις για αύξηση των συντελεστών ΦΠΑ σε «πλούσια» νησιά, μιλώντας στον τηλεοπτικό σταθμό Ant1. Δηλαδή να εφαρμοσθούν οι κανονικοί συντελεστές για παράδειγμα στη Μύκονο και στη Σαντορίνη και όχι οι μειωμένοι κατά 30% που ισχύουν σήμερα. Ωστόσο, από το Μέγαρο Μαξίμου έλεγαν πως αυτά είναι προσωπικές σκέψεις της κ. Βαλαβάνη.

Τις προηγούμενες μέρες και άλλα στελέχη της κυβέρνησης αναφέρθηκαν στο θέμα των συντελεστών του ΦΠΑ καταθέτοντας μία διαφορετική άποψη για υιοθέτηση ενός ενιαίου συντελεστή ΦΠΑ. Συγκεκριμένα κύκλοι του υπουργείου Οικονομίας υποστήριζαν την εφαρμογή:

- ενιαίου συντελεστή ΦΠΑ στο 15% με παράλληλη κατάργηση όλων των εξαιρέσεων ή
- ενιαίου συντελεστή 15% και ένας δεύτερος χαμηλότερος μόνο για τρόφιμα και είδη πρώτης ανάγκης όπως τα φάρμακα.

Σημειώνεται ότι ο υπουργός Οικονομικών, Γ. Βαρουφάκης, στην επιστολή του προς τον πρόεδρο του Eurogroup κ. Γ. Ντάισελμπλουμ ανέφερε σχετικά ότι: «Η πολιτική ΦΠΑ θα εξορθολογισθεί σε σχέση με τους συντελεστές, οι οποίοι θα εξομαλυνθούν με τρόπο που θα μεγιστοποιεί τα πραγματικά έσοδα χωρίς αρνητική επίπτωση στην κοινωνική δικαιοσύνη και με σκοπό να περιοριστούν οι εξαιρέσεις, εξαλείφοντας ταυτόχρονα τις παράλογες εκπτώσεις».

Σύμφωνα με πληροφορίες, ένας από τους λόγους που η τρόικα ζητεί τον εξορθολογισμό των συντελεστών ΦΠΑ και την κατάργηση των εξαιρέσεων είναι ότι μέσω του συστήματος που ακολουθείται, τα έσοδα από ΦΠΑ είναι περιορισμένα. Και αυτό διότι σε ένα πολύ μεγάλο μέρος της επικράτειας με έμφαση κυρίως στους τουριστικούς περιορισμούς ισχύουν

Αλλαγές στους συντελεστές του ΦΠΑ.

Συντάχθηκε απο τον/την Administrator
Πέμπτη, 26 Μάρτιος 2015 12:05 -

οι χαμηλότεροι κατά 30% συντελεστές ΦΠΑ.

Βέβαια και σε άλλες χώρες ισχύουν χαμηλότεροι συντελεστές ΦΠΑ αλλά για συγκεκριμένα προϊόντα. Οι συντελεστές που ισχύουν σήμερα στην Ελλάδα διαμορφώνονται ως εξής:

1. Ενδυση - υπόδηση, τηλεπικοινωνίες, παροχή υπηρεσιών, έπιπλα - είδη οικιακής χρήσης, αυτοκίνητα, μοτοσικλέτες, μεταφορές, καύσιμα, οικοδομικά υλικά, αλκοολούχα ποτά, ακίνητα, ηλεκτρικές και ηλεκτρονικές συσκευές, κοσμήματα κ.ά. εντάσσονται στον συντελεστή 23%.

2. Φάρμακα, διαμονή σε ξενοδοχεία, εφημερίδες και περιοδικά εντάσσονται στον πολύ χαμηλό συντελεστή ΦΠΑ 6,5%. Το κόστος του προϋπολογισμού ή διαφορετικά η απώλεια εσόδων, ανέρχεται στα 528,2 εκατ. ευρώ.

3. ΦΠΑ στα νησιά. Από 6,5%-13%-23% οι συντελεστές έχουν μειωθεί στο 5%-9%-16%. Η απώλεια εσόδων ανέρχεται στα 347 εκατ. ευρώ. Το ειδικό καθεστώς στα νησιά δημιουργήθηκε προκειμένου να ενισχυθεί η ανταγωνιστικότητα των επιχειρήσεών τους και ως αντιστάθμιση του αυξημένου κόστους μεταφοράς των αγαθών στα νησιά. Αν και τις προηγούμενες μέρες η κυβέρνηση ενέτασσε το ειδικό αυτό καθεστώς στις κόκκινες γραμμές, όπως φαίνεται, είναι πλέον στο τραπέζι των διαπραγματεύσεων. Το σενάριο προβλέπει να ισχύουν οι κανονικοί συντελεστές στα μεγάλα νησιά των Κυκλάδων και των Δωδεκανήσων όπως η Ρόδος και η Κως, και οι μειωμένοι στα μικρότερα όπως η Χάλκη, η Νίσυρος η Δονούσα κ.λπ. «Αυτό που πρέπει να προστατευτεί είναι η άγρονη γραμμή» σημείωσε η κ. Βαλαβάνη. Σημειώνεται ότι η τρόικα ζητεί στις τελευταίες τις εκθέσεις την κατάργηση όλων των ειδικών καθεστώτων κυρίως των συντελεστών ΦΠΑ που ισχύουν σήμερα στα νησιά.

4. Στον χαμηλό συντελεστή 13% εντάσσονται τα: τρόφιμα, μη αλκοολούχα ποτά, ηλεκτρική ενέργεια, φυσικό αέριο, εστιατόρια καφενεία, ζαχαροπλαστική, εισιτήρια μέσων μαζικής μεταφοράς, υπηρεσίες ανακαίνισης παλαιών κατοικιών, άνθη, υπηρεσίες από συγγραφείς, συνθέτες, καλλιτέχνες, ιδιωτικές κλινικές, διαγνωστικά κέντρα, εισιτήρια κινηματογράφου, συναυλιών, κόμιστρα ταξί κ.ά.

Πηγή: <http://www.kathimerini.gr/>

Αλλαγές στους συντελεστές του ΦΠΑ.

Συντάχθηκε απο τον/την Administrator
Πέμπτη, 26 Μάρτιος 2015 12:05 -
